

(Продолжение. Начало на 1–4-й стр.).

«Воин». В «Зарнице» участвовали четыре команды по 15 человек, подростки от 14 до 17 лет из разных городов Свердловской области. Во время финального этапа команды сражались во встречных боях. Всё проходило зрелищно: с разрывами петард, заветами защитных дымов, под звуки выстрелов холостыми патронами. Организовывали и проводили «Зарницу 2.0» инструкторы Центра «Воин».

Сегодня под знамёнами свердловского отделения Центра «Воин» уже более 2 000 молодых бойцов. Чтобы познакомить свердловских подростков и молодых людей со своей деятельностью, в региональном отделении Центра «Воин» проводятся Дни открытых дверей для учащихся образовательных учреждений.

1.5. Публичная гражданская активность (митинги и мероприятия в поддержку Дня воссоединения Крыма с Россией, 1 Мая, Дня Победы, Дня независимости России, Дня воссоединения новых регионов)

Первым массовым мероприятием 2023 года стал митинг-концерт на стадионе «Екатеринбург Арена» 22 февраля под лозунгом «Слава защитникам Отечества».

На торжественное мероприятие пришли около 5 тысяч человек: представители областных и городских властей, депутатского корпуса, политических партий, общественных организаций, работники предприятий и организаций города, студенты. На экранах во время мероприятия показывали интерактивную выставку «Герои и подвиги».

«Российские военнослужащие снова защищают западные рубежи Родины от фашизма и от попыток разрушить наше государство. Хочу передать слова уважения и низкий поклон участникам специальной военной операции. Хочу поблагодарить их семьи, матерей и жён, которые их поддерживают. Поздравляю также тех, кто сегодня здесь, в Свердловской области, работает на нашу победу. Желаю всем здоровья и крепости духа. Мы обязательно победим!», – сказал, открывая митинг, вице-губернатор Сергей Чемезов.

К присутствовавшим обратились председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов (инвалидов войны) и военной службы Уральского добровольческого танкового корпуса Борис Ильинич, Уполномоченный по правам человека Татьяна Мерзлякова, депутат Екатеринбургской городской думы Анастасия Немец и другие общественные деятели.

Вернувшийся из зоны военной спецоперации член координационного совета всероссийской общественной организации «Молодая гвардия «Единой России» Артём Николаев поблагодарил свердловчан за поддержку военнослужащих.

«Скажу честно, ваша поддержка очень чувствуется там, на передовой. Буквально на прошлой неделе я вернулся из зоны СВО. Сегодня я вышел в форме, потому что я в отпуске. Контракт не закончился. Сейчас действительно непростое время, но мы справимся», – сказал Артём Николаев.

18 марта 2023 года, в девятую годовщину воссоединения в состав Российской Федерации Республики Крым и Севастополя, массовых мероприятий решено было не проводить. Но по случаю годовщины присоединения Крыма к России были проведены несколько флешмобов.

К примеру, один из них прошёл в Екатеринбурге у спортивного комплекса «Уралец». Молодогвардейцы Екатеринбургa, представители общественных организаций региона, студенты уральских вузов и колледжей на аллее Дворца спорта выстроились в форме карты Российской Федерации, которая включала в себя территории, присоединённые в ходе специальной военной операции: Луганскую и Донецкую Народные Республики, Херсонскую и Запорожскую области.

«В очередную годовщину воссоединения Крыма с Российской Федерацией «Молодая гвардия» организовала флешмоб. Молодогвардейцы, представители высших и средних специальных учебных заведений выстроились в огромную карту России по её контуру. В акции приняли участие свыше 100 молодых людей. Все ребята очень заряжены, и всем очень понравилось наше мероприятие. Мы считаем своей основной задачей патриотическое

воспитание молодёжи, подобные акции позволяют воспитывать патриотизм в молодых людях», – рассказал руководитель Свердловского регионального отделения «Молодой гвардии» Данил Тупица.

Также в 2023 году решено было не проводить массовое шествие «Бессмертного полка».

Однако индивидуально каждый житель нашего региона мог выразить свою позицию, мог принять участие в акции «Бессмертный полк» другими способами. Каждый мог выбрать формат, удобный для себя, и рассказать о своем герое, поместив портрет ветерана на автомобиле, одежде или бейдже, помняв свой аватар в социальных сетях.

Одним из форматов стал «Бессмертный полк» для автомобилистов: празднично украшенные портреты своих ветеранов, а по желанию – фотографии их наград или краткое описание совершённых подвигов размещались на задних или задних боковых стеклах автомобилей, чтобы в преддверии Дня Победы и в сам праздник все увидели героев.

Включиться в эту акцию могли не только отдельные граждане, но и целые структуры – службы общественного транспорта, ведомства, ответственные за поддержание правопорядка, такси, службы грузовых перевозок, пожарно-технической помощи, жилищно-коммунального хозяйства и других организаций, использующих в своей деятельности транспортные средства.

Кроме того, многие свердловчане печатали портреты героев на футболках, надевали их в День Победы, а затем размещали фотографии в социальных сетях с хештегом #героиснами. Организаторы также предлагали опубликовать портреты и информацию о своих ветеранах в социальных сетях с хештегом #нашбессмертныйполк. Вся информация о героях аккумулировалась центральным штабом, а затем размещалась на сайте «Бессмертный полк» России» в течение года. Участником мог быть ветеран войны, труженик тыла, ребёнок войны и участник СВО.

Также фотографию своего героя можно было загрузить на сайте акции polkrf.ru. 9 мая лица победителей были показаны в поздравительной видеозаписи. Портреты приближались и увеличивались, что давало возможность рассмотреть каждого участника Великой Отечественной войны. Любой мог найти своего ветерана, набрав его имя в поисковой строке. В День Победы на мультимедийных экранах в городах России транслировалась фотоподборка участников Великой Отечественной.

Традиционно в преддверии и непосредственно 9 Мая прошли несколько сопутствующих празднику мероприятий. Так на мемориале «Вечный огонь» в Екатеринбурге прошла акция «Пост №1», посвящённая победе в Великой Отечественной войне. Воспитанники патриотических отрядов из более чем 20 свердловских муниципалитетов несли Вахту Памяти на площади Коммунаров у Вечного огня.

Эту акцию Свердловская областная ассоциация патриотических отрядов «Возвращение» проводит ежегодно. В преддверии Дня Победы учащиеся свердловских школ с 10:00 до 16:00 несут караул у Вечного огня в Екатеринбурге.

В 2023 году к акции были привлечены более пятисот ребят, которые отличились в спорте, труде, учёбе, творчестве, общественной и добровольческой деятельности. В акции принимали участие школьники со всей Свердловской области: из крупных и малых городов, посёлков и сёл. В основном это ученики 6–7-х классов и старше.

Акция «Пост №1» привлекла особое внимание свердловчан. К караулу часто подходили простые прохожие, интересовались акцией, фотографировались. Приходили и целенаправленно. В частности, приводили детей из школ и детских садов. Дети читали стихи, учителя и воспитатели рассказывали о Великой Отечественной войне и подвиге нашего народа.

В нескольких городах Свердловской области побывал ретропоезд «Эшелон Победы». В составе эшелона солдатский вагон-теплушка, офицерский вагон, аптека-перевязочная, вагон-кухня и даже вагон-электростанция. На открытых железнодорожных платформах были выставлены образцы исторической военной техники: легендарный танк Т-34, пушка М-42, реактивная установка «Ка-

тюша», автомобиль ГАЗ-67. В экспозиции, демонстрирующей эвакуацию промышленных предприятий с запада страны на Урал, были представлены станки довоенного и военного времени. Во время стоянки поезда на станциях все желающие могли зайти внутрь, осмотреть вагоны, послушать рассказ экскурсоводов, сделать памятные фото. Историческая реконструкция позволяла воссоздать атмосферу мая 1945 года, когда на вокзалах страны со слезами, улыбками и цветами под звуки оркестра встречали «поезда Победы». Эта акция вызвала огромный интерес как у детей, так и у взрослых.

Массово отметили свердловчане и День независимости России.

12 июня в муниципалитетах Среднего Урала прошли акции, шествия, хоровые пения, митинги и концерты. В Екатеринбурге в атриуме Ельцин Центра было организовано торжественное построение патриотических и добровольческих организаций, казачьих обществ и национально-культурных автономий для вручения Государственных флагов Российской Федерации. На улицах уральской столицы волонтеры раздавали ленточки цветов российского флага.

А в Историческом сквере прозвучал тысячный хор. Традиционно программу выступления открыл гимн России, который параллельно был исполнен и на русском жестовом языке. В 2023 году акция «Хором славим Россию и город» была посвящена в том числе 300-летию Екатеринбургa, Году педагога и наставника, а также 85-летию со дня рождения Владимира Высоцкого. В программу вошли композиции «Свердловский вальс», «Екатеринбург – мой любимый город», «Когда уйдём со школьного двора», «О друге», «Трус не играет в хоккей» и многие другие.

Широко отметили День России и в муниципалитетах. В Ирбите сотни жителей развернули в центре города 50-метровый флаг России. В акции приняли участие кадеты, члены патриотических отрядов и дружин из школ и колледжей города, волонтеры, ветераны боевых действий, работники предприятий.

А в Новоуральске установили рекорд России по самому массовому исполнению песни «Надежда»: вместе её спели 3 355 человек.

В Ревде в парке Дворца культуры прошёл VIII городской фестиваль боевых искусств, посвящённый Дню России. Он включал показательные выступления спортсменов, представляющих различные виды боевых искусств: самбо, греко-римскую борьбу, бокс, рукопашный бой, карате.

Рекорд России установили 12 июня в Новоуральске. Известную композицию «Надежда» в рамках фестиваля «Новоуральские фанфары» 12 июня 2023 года исполнили вместе более 3,5 тысячи горожан. Достижение зафиксировал эксперт Рестра рекордов России.

В 2023 году свердловчане впервые вместе со всей страной отметили новую памятную дату, День воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией. В его честь в регионе прошли патриотические флешмобы, гуманитарные акции, были высажены деревья.

Несколько сотен молодых общественников и волонтеров на площадке стадиона «Екатеринбург Арена» выстроились в цифру 89, знаменующую общее число регионов страны, и развернули 50-метровый Государственный флаг.

Гостями мероприятия также стала группа школьников из подшефной Макеевки, которые участвовали в оздоровительно-образовательной программе в детском лагере на озере Таватуй.

Другая патриотическая акция прошла прямо в центре Екатеринбургa, на Плотинке Городского пруда: здесь активисты развернули полотно с цитатой Президента РФ Владимира Путина «Границы России нигде не заканчиваются» размером более 100 квадратных метров.

Кроме того, студенты Свердловского мужского хорового колледжа стали участниками всероссийской хоровой акции «Одна страна, одна семья, одна Россия!», исполнив песню «С чего начинается Родина» Вениамина Баснера. А учащиеся Екатеринбургского техникума химического машиностроения – активисты «Движения Первых» заложили аллею

(Продолжение на 6-й стр.).